

В канун празднования 20-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне группа артистов Большого театра вылетела из Москвы на Дальний Восток, к своим подшефным.

В нашу группу входили: солистка оперы К. Кадинская, артисты балета Н. Валович и А. Малинов, артист оркестра С. Мельник, артистка мимического ансамбля Э. Новицкая и студентка музыкально-педагогического института имени Гнесиных концертмейстер Н. Кузьмин.

В отличие от первой бригады театра, выезжавшей к нашим подшефным для работы с самостоятельными коллективами, нам предстояло выступить перед войнами с концертами. Перед отъездом из Москвы товарищи, побывавшие на Дальнем Востоке до нас, рассказали нам о том, в каких условиях нам придется выступать и перед какой аудиторией. Это помогло нам еще в Москве составить основную программу концертов, в которую по мере необходимости уже на месте вносились коррективы.

Как же строилась наша программа? В нее были включены арии и сцены из опер «Снегурочка», «Травиата», «Риголетто», «Князь Игорь», «Севильский цирюльник», «Евгений Онегин» и других, русские народные песни, произведения Н. Римского-Корсакова, С. Рахманинова, Ф. Шопена, И. Брамса, произведения советских композиторов.

В Хабаровске нас встречали представители Политуправления Дальневосточного военного округа и Дома офицеров, и мы согласовали дальнейший маршрут.

Первого мая в Доме офицеров мы дали свой первый концерт. Принимали нас очень хорошо. А назавтра у наших подшефных мы дали уже два концерта — утром и вечером.

Несмотря на большие расстояния, мы выступили во всех частях.

Наше пребывание в этих частях не ограничивалось концертами. Как дорогих гостей нас принимали воины-дальневосточники. Мы рассказывали им о Большом театре, о работе наших коллективов, о том, что нового в Москве; от них мы узнавали об их службе и учебе, их дальнейших планах. Продолжая хорошую традицию наших предшественников, мы консультировали участников художественной самодеятельности.

Наш концерт они записали на магнитофонную пленку и оставляли себе. Эта пленка пополнила экспо-

12 дней у наших подшефных

зицию комнаты-музея, посвященного Большому театру. Надо было видеть, как они радовались привезенным афишам, программам, фотографиям с автографами наших артистов и фото сцен из спектаклей театра.

У своих подшефных мы пробыли 12 дней и дали за это время 15 концертов.

И на каждом из этих концертов нас принимали исключительно тепло; мы слышали много слов горячей благодарности и желание, чтобы связи коллектива Большого

театра с войнами, несущими службу на Дальнем Востоке, все более укреплялись.

Не могу не сказать, что и мы, участники бригады, получили большую радость, настоящую творческую зарядку от этой поездки. Постоянный контакт со зрителями, чувство, что наше искусство необходимо и любимо, — что может быть ценнее и дороже для артиста!

Ю. ГАЛКИН,
руководитель бригады,
солист оперы.



НА СНИМКЕ: Н. Кузьмин, А. Малинов, Н. Валович, Э. Новицкая, К. Кадинская, Ю. Галкин с представителями Дальневосточного военного округа. Фото С. Мельника.

УСПЕХОВ, СЧАСТЬЯ

В дирекцию театра пришло письмо из Политического управления Дальневосточного военного округа. В этом письме выражается горячая благодарность концертной бригаде в составе: Ю. Галкина, К. Кадинской, А. Малинова, Н. Валович, Э. Новицкой, Н. Кузьмин «за большую работу, проделанную ими по культурному обслуживанию личного состава подшефных гарнизонов».

В письме далее говорится: «Содейственное и высокохудожественное выступление артистов оказало значительную помощь коман-

дирам и политработникам в политическом и эстетическом воспитании воинов нашего округа».

Воины-дальневосточники от всего сердца желают всему коллективу академического Большого театра Союза ССР и Кремлевского Дворца слездов счастья в личной жизни и новых больших творческих успехов в коммунистическом воспитании советского народа.

Первый заместитель начальника Политического управления ДВО генерал-майор **А. ИВАНОВ**.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА «ИСКУССТВО—ВОИНАМ»

9 апреля 1965 г. в Московском окружном Доме офицеров артистам Большого театра выпала честь торжественно открыть месячник «Литература и искусство — войнам», посвященный 20-летию победы советского народа над фашистской Германией.

Военно-шефские мероприятия в период с 9 апреля по 11 мая проходили по всей нашей стране. Коллектив Большого театра взял на себя обязательство провести четыре основных мероприятия.

В зданиях Большого театра и КДС в этот период времени для солдат было организовано несколько посещений спектаклей и концертов Большого театра.

9 апреля состоялось открытие этого, не имеющего примера, мероприятия в истории культурного шефства над Вооруженными Силами СССР. Перед войнами — участниками парада на Красной площади 9 мая с творческим репертором выступил Ансамбль скрипачей Большого театра. Своими воспоминаниями о деятельности артистов Большого театра на фронтах Отечественной войны и о первом концерте наших артистов в рейхстаге поделилась артистка балета Н. Славоская. В концерте приняли участие солисты оперы К. Кадинская и В. Романовский и концертмейстер И. Щербина. Этот концерт-реперто имел у воинов огромный успех.

17 апреля коллектив Большого театра осуществил одно из самых грандиозных военно-шефских мероприятий: в Таманскую дивизию с творческим отчетом выехал наш замечательный коллектив оркестра под руководством главного дирижера театра Г. Рождественского. В концерте приняли участие солисты оперы — народная артистка РСФСР Г. Олейниченко и Ю. Мазурок; солисты оркестра — заслуженные артисты РСФСР Ф. Луза-

нов и Т. Докшицер. Со вступительным словом перед бойцами выступил директор и художественный руководитель театра заслуженный деятель искусств РСФСР М. Чулки. Концерт прошел с исключительным успехом и вылился в подлинный триумф дружбы между войнами и артистами нашего театра.

27 апреля в Доме офицеров войск охраны общественного порядка с творческим отчетом выступила народная артистка СССР Р. Стручкова. В творческом вечере приняли участие народный артист РСФСР Ю. Жданов, солист оркестра виолончелист Л. Вайрот, артист оркестра Г. Шайхет и концертмейстер И. Зайцева. Этот творческий рапорт также прошел с большим успехом.

Четвертым мероприятием была поездка бригады артистов Большого театра на Дальний Восток.

Кроме вышеуказанных мероприятий, артисты Большого театра солисты оперы Ю. Галкин, К. Кадинская, М. Митюкова, И. Хапов, артист оркестра С. Мельник при участии ведущего режиссера Е. Нацкого выступили с большим успехом с творческим отчетом перед войнами-ракетчиками.

Подводя итоги прошедшего месячника, хочется отметить большой и благодарный труд артистов Большого театра. Особо следует отметить заместителя председателя военно-шефской комиссии местного Ю. Острина. Много труда, времени, сил и энергии отдано им на организацию этих мероприятий.

Все выступления наших артистов проходили с большим успехом и доставили, по свидетельству воинов, большой эстетический наслаждение.

Н. ПУШЕЧНИКОВ,
председатель военно-шефской
комиссии местного комитета.